

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α

Του Πρακτικού αριθ. 23/2011 Συνεδρίασης της Οικονομικής Επιτροπής της Περιφέρειας ΑΜΘ.

Αριθ. Απόφασης 257 /2011

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Εισήγηση για έγκριση συνδιοργάνωσης της 17^{ης} συνάντησης Νέων – Άρδας 2011.

Στην Κομοτηνή σήμερα στις **11 Ιουλίου 2011** ημέρα **Δευτέρα** και ώρα **13.00 μ.μ.** στην αίθουσα συνεδριάσεων του Καταστήματος της Περιφερειακής Ενότητας Ροδόπης, 1^{ος} όροφος, Δημοκρατίας 1, Κομοτηνή, συνήλθε σε δημόσια **τακτική** συνεδρίαση η Οικονομική Επιτροπή της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης ύστερα από την **Δ.Δ.ΟΙΚ. 2634/7-7-2011** έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου αυτής, που επιδόθηκε σε κάθε μέλος χωριστά, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 177 του Ν. 3852/2010.

Παρόντες ήταν : ο κ. 1) **Παύλος Δαμιανίδης** Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής 2) **Ιωάννης Κανελάκης** (αναπληρωματικό) μέλος 3) **Δημήτριος Χαϊτίδης** Αντιπρόεδρος 4) **Γεώργιος Χριστοδουλίδης** μέλος 5) **Αϊχάν Σιακήρ** μέλος 6) **Κωνσταντίνος Μιχαήλ** μέλος .

Απόντες ήταν: οι κ.κ. 1) **Ανδρονίκη Κεφαλίδου** μέλος 2) **Μαρία Γκουγκουσκίδου** μέλος 3) **Σταύρος Καβαρατζής** μέλος 4) **Χρήστος Τρέλλης** μέλος, οι οποίοι απουσίαζαν αν και κλήθηκαν νόμιμα. Καθίκοντα Γραμματέα άσκησε η υπάλληλος της Περιφέρειας ΑΜΘ Σμαρώ Δαδινίδου.

ΑΠΟΦΑΣΗ 257: Εισηγούμενη το τρίτο θέμα ημερήσιας διάταξης η Δ/ση Δημόσιας Υγείας & Κοινωνικής Μέριμνας της ΠΕ Έβρου, με το υπ' αριθμ. 1586/10-6-2011 έγγραφό της, έθεσε υπόψη των μελών της επιτροπής τα εξής: Η Συνάντηση Νέων του Άρδα αποτελεί ένα θεσμό δεκαεπτά ετών, που έχει συνδεθεί, όσο κανένα άλλο πολιτιστικό γεγονός, με την περιοχή του βόρειου τμήματος του Νομού Έβρου. Κάθε καλοκαίρι, από το 1995, στα τέλη Ιουλίου, πραγματοποιείται ένα πενθήμερο φεστιβάλ, με τη συμμετοχή διάσημων και μη καλλιτεχνών και νέων της Ελλάδας, αλλά και των Βαλκανίων. Κάθε χρόνο χιλιάδες νέοι άνθρωποι, αλλά και άτομα κάθε ηλικίας, συναντιούνται σε ένα υπέροχο τοπίο με πλούσια βλάστηση στις όχθες του ποταμού Άρδα, κοντά στο χωριό Καστανιές, προκειμένου να συμμετάσχουν σε μία μεγάλη πενθήμερη γιορτή, γεμάτη από μουσική, αθλητικές δραστηριότητες, παιχνίδια, ενημερωτικές συζητήσεις, εκθέσεις και πολλές άλλες δράσεις, που ανταποκρίνονται σε όλες τις προτιμήσεις και τις ηλικίες.

Οι εκδηλώσεις φιλοξενούνται σε έναν περιφραγμένο χώρο που διαθέτει πολύ καλή υποδομή, με ειδικές εγκαταστάσεις αρμονικά δεμένες με το φυσικό περιβάλλον, όπως: αναψυκτήριο, παιδικές χαρές, υπαίθριο θέατρο, κιάσκια, χώρους WC και λουτρών. Υπάρχει επαρκής παροχή ρεύματος για δραστηριότητες εξοχής και μόνιμες υποδομές ηλεκτρικού και υδρευτικού δικτύου. Επίσης υπάρχει οργανωμένος χώρος κατασκήνωσης για σκηνή ή τροχόσπιτο, για όποιους επιθυμούν να ζήσουν από κοντά κάθε λεπτό της πενθήμερης αυτής γιορτής. Η κατασκήνωση βρίσκεται στην τοποθεσία, όπου πραγματοποιούνται οι εκδηλώσεις. Σε ειδικά διαμορφωμένο χώρο βρίσκεται η κεντρική μουσική σκηνή και περίπτερα ενημέρωσης διαφόρων φορέων, κυβερνητικών και μη. Επίσης, η στάθμη των νερών του ποταμού κατά την θερινή περίοδο επιτρέπει τη δημιουργία μιας δεύτερης μουσικής σκηνής πάνω στις φυσικές αμμονησίδες, όπου εμφανίζονται οι νέοι καλλιτέχνες. Στο γύρω χώρο υπάρχουν χώροι κατάλληλοι για διάφορες αθλητικές δραστηριότητες (βόλεϊ, ποδόσφαιρο κ.α.). Επίσης παρέχεται η δυνατότητα για κολύμπι, κωπηλασία, ψάρεμα και άλλες δραστηριότητες, όπως συμμετοχή σε αγώνες μηχανών, σκακιστικούς αγώνες, παρακολούθηση θεατρικών παραστάσεων, ιππασία, τοξοβολία κ.α.

Ο τόπος συνάντησης βρίσκεται σε μία περιοχή εξαιρετου φυσικού κάλλους, που απέχει λίγα λεπτά από την Ορεσιάδα και ελάχιστα χιλιόμετρα από τις γειτονικές χώρες Τουρκία και Βουλγαρία. Πρόκειται για την περιοχή του λεγόμενου Τριεθνούς και επομένως γίνεται εύκολα κατανοητό πόσο μεγάλο ρόλο μπορεί να παίξει ο θεσμός στην ανάπτυξη και σύσφιξη των σχέσεων των τριών λαών. Η περιοχή αυτή μπορεί, από χώρος τριβών που υπήρξε στο παρελθόν, να αποτελέσει χώρο συνάντησης των τριών λαών, μέσω της συνάντησης των πολιτισμών τους. Ο θεσμός μπορεί να μεταδώσει στις τρεις χώρες το μήνυμα της ειρήνης, της φιλίας και της συνεργασίας. Ήδη, ως ένα βαθμό το έχει πετύχει, καθώς έχει λάβει πλέον, όχι μόνο πανελλαδικό, αλλά και διαβαλκανικό χαρακτήρα. Υπάρχει συμμετοχή, τόσο κατασκηνωτών και επισκεπτών, όσο και καλλιτεχνών από βαλκανικές χώρες. Χαρακτηριστική ήταν η περσινή συμμετοχή του γνωστού μουσικοσυνθέτη Γκόραν Μπρέγκοβιτς αλλά και τουρκικών και βουλγαρικών συγκροτημάτων, που έδωσαν στο φεστιβάλ μια καθαρή βαλκανική ταυτότητα.

Είναι επίσης αναγνωρισμένη η μεγάλη σημασία του ως προς την προαγωγή του πολιτισμού της περιοχής μας, του τουρισμού και της τοπικής οικονομίας: Με τις παράλληλες δράσεις διαφόρων τοπικών συλλόγων και άλλων καλλιτεχνικών ομάδων αναδεικνύεται η τοπική παράδοση και το καλλιτεχνικό δυναμικό της περιοχής. Επίσης, οι χιλιάδες επισκέπτες του τονώνουν σημαντικά την οικονομία της περιοχής, καθώς ενισχύονται οι ντόπιοι προμηθευτές, τα καταστήματα και οι επαγγελματίες. Τέλος, αποτελεί πόλο έλξης για τον τουρισμό της περιοχής, όχι μόνο του βόρειου τμήματος του νομού, αλλά και του υπόλοιπου, καθώς πολλοί επισκέπτες συνδυάζουν το φεστιβάλ με διακοπές στις παραθαλάσσιες περιοχές του Νομού και στη Σαμοθράκη.

Σημαντικό είναι ακόμη το ότι ο θεσμός κινητοποιεί τους φορείς της τοπικής νεολαίας, ενισχύοντας τη δυναμικότητα και τη διάθεση προσφοράς της. Προβάλλεται η θέση ότι η περιοχή του Έβρου και της Θράκης γενικότερα δεν πρέπει να είναι περιθωριοποιημένη και απομονωμένη, αλλά αντιθέτως, μπορεί να παίξει το ρόλο ενός σημαντικού κέντρου εξελίξεων της περιοχής και να αναδειχθεί έτσι η σημαντική γεωπολιτική της θέση.

Στη δύσκολη οικονομική πραγματικότητα που βιώνει η χώρα μας και ο λαός της, θεωρούμε πως ένα τέτοιο γεγονός αποτελεί σημαντική προσπάθεια για την πολιτιστική, τουριστική και οικονομική ενίσχυση της περιοχής. Για όλους τους παραπάνω λόγους προτείνουμε η Συνάντηση Νέων του Άρδα, ένας θεσμός πανθρακικού, πανελλαδικού, αλλά και διασυνοριακού και διαβαλκανικού χαρακτήρα, να ενταχθεί στο πολυετές πολιτιστικό πρόγραμμα της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης ως ένα από τα βασικά πολιτιστικά γεγονότα – θεσμούς και να ενισχυθεί οικονομικά με το ποσό των 8.000 €. Το ποσό αυτό θα καλύψει δαπάνες των πρωινών δραστηριοτήτων που πραγματοποιούνται στο χώρο του φεστιβάλ και είναι ανοιχτές στο ευρύ κοινό και ελεύθερες εισιτηρίου. Από φέτος την ευθύνη της διοργάνωσης της Συνάντησης Νέων Άρδα, έχει η Κοινοφελής Δημοτική Επιχείρηση Πολιτιστικής Ανάπτυξης Ορεστιάδας, με την οποία και πρόκειται να γίνει η συνεργασία.

Κατόπιν των ανωτέρω, η υπηρεσία:

ΕΙΣΗΓΕΙΤΑΙ

Την έγκριση δαπάνης ποσού 8.000,00€ για την συνδιοργάνωση της 17^{ης} συνάντησης Νέων – Άρδας 2011.

Η Οικονομική Επιτροπή Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης μετά από διαλογική συζήτηση και έχοντας υπόψη τις διατάξεις του άρθρου 176 του Ν. 3852/2010 :

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ

Εγκρίνει τη δαπάνη ποσού 5.000,00€ για τη συνδιοργάνωση της 17^{ης} συνάντησης Νέων – Άρδας 2011, σε βάρος της πίστωσης του προϋπολογισμού εξόδων της Περιφέρειας του Ειδικού Φορέα 0072 ΚΑΕ 0844 οικονομικού έτους 2011.

Η παρούσα απόφαση έλαβε α/α 257/2011.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ Ο.Ε.

ΠΑΥΛΟΣ ΔΑΜΙΑΝΙΔΗΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ
ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΝΕΛΑΚΗΣ
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΧΑΪΤΙΔΗΣ
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΙΔΗΣ
ΑΪΧΑΝ ΣΙΑΚΗΡ
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΙΧΕΛΗΣ

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ
Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΗΣ Ο.Ε.

ΣΜΑΡΩ ΔΑΔΙΝΙΔΟΥ